

东环路小学“双减”成效受到家长点赞

本报讯“家庭作业减少了，学生开心了，家长轻松了。”“双减”已实施半年多，卫东区东环路小学的一位家长感叹，切切实实感受到了成效。

“感觉最大的变化就是，现在孩子的作业基本都在学校写完了，回家后还有时间看自己喜欢的课外书，吃过饭之后还可以和我们一起出去散散步。”说起“双减”后的变化，该校学生孙宇轩的妈妈，孩子参加了课后延时服务，作业大多都在学校里

写完了，和以前相比，他们盯着孩子写作业的时间少了，亲子陪伴的时光多了，仿佛又回到了幼儿园时期，急躁的情绪减少了。

“双减”之后，有的学生家长可能会担心孩子学习成绩下滑。对此，该校学生家长也给出了答案。该校学生张明昊和张天昊是兄弟俩，一个上三年级，一个上五年级。两兄弟的妈妈表示：“我平时做生意很忙，照顾不好孩子，学习更是辅导不好，‘双减’实施后，我轻松了很多，

感觉孩子也挺自觉，学习上没有退步的现象。”

据了解，“双减”的核心内容是要减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担，目的是让教育回归本真，孩子要在学校里促进德智体美劳全面发展，家长要认识到孩子的成长比成功更重要，不要让各种不必要的学习负担增加学生家庭的经济负担，影响孩子的健康成长。

东环路小学校长张艳表示，“双减”推行后，该校通过召开全体教师大会和线上家

长会、发放《致家长的一封信》等，带领家长深入学习“双减”政策以及学校推出的相关举措，形成教育合力。

在“双减”实施过程中，该校进一步加强学生作业管理，创建作业公示群等，对学生作业进行整体把控，把对学生的课外读物管理、体质健康管理等也都严格落实到平时的工作中。同时，做好课后服务、持续培优提质、严格考试管理，促进学生全面、健康、有个性地发展。

(王红梅)



点评人：东环路小学三(2)班语文老师兼班主任 李小书

本期老师点评的小记者作文在细节描写上非常有特点，让文章更加生动，这也是李小书挑中这3篇小记者作文的理由。

3月18日B8版《我家的“爷们儿”》一文，小记者刘恩喆的用语轻松幽默，显得妙趣横生，读来令人爱不释手。文章题目令人耳目一新，开篇寥寥几句引发读者浓厚的阅读兴趣，中间选取具体事例突出人物“爷们儿”的特点，人物动作、神态、语言描写贴切、传神，让人读了如见其人。这是一篇完整又精彩的儿童作文，让我们向小记者学习，多多去写像这样洋溢着浓郁儿童情趣的好作文吧。

3月18日B8版《春天来了》一文，小记者陈熙月采用了首尾呼应、开篇点题的写作方式。小记者通过自己细致的观察，从孩子的视角写出了春天的美，特别是一些细节描写，如“甲虫和蚂蚱在草丛里发出吱吱呀呀声，它们在草地上拉提琴呢”等，运用拟人修辞手法，生动形象、用词准确，字里行间流露出对春天的喜爱之情，做到了情景交融，也显示了孩子们的童真童趣。

3月18日B8版《小仓鼠》一文，文章短小精练，作为一个小学三年级学生的作品，是一篇难得的佳作。小记者宋赫通过细致的观察，生动传神地描写了小仓鼠的外形特点、生活习性，使一只可爱调皮的小仓鼠形象跃然纸上。本文用词准确，善用比喻、拟人修辞手法，尤其是仓鼠吃东西时一系列动作的具体描写，生动地展现了小动物的可爱，突出了小记者对仓鼠的喜爱之情。

(王红梅整理)

下期主题预告 他的脚步

小记者们，你是否认真聆听过别人的脚步声？你可曾思考过脚步声背后的故事？下期小记者作文的主题是“他的脚步”，大家可以试着写一写。

早上，你家谁的脚步声最先响起？随着这熟悉的脚步声而来的，或许是你穿着的衣物，或许是桌子上香喷喷的早餐。晚上，谁的脚步声最后消失？伴随着这脚步声而来的，或许是干净的厨房、整洁的客厅。

小记者们，你还听过谁的脚步声呢？大街上、淇河边、校园里、操场上，谁的脚步最让你记忆深刻？

小记者们可以《妈妈的脚步》《老师的脚步》等为题目，写一写那些让人感动的脚步。

(王红梅)

平马路小学召开师德师风专题会

本报讯为保障和规范学校、教师依法履行教育教学和管理职责，保护学生合法权益，促进学生健康成长，3月21日，卫东区平马路小学组织全体教师召开师德师风专题会，重点学习《中小学教师教育惩戒规则(试行)》。

会议由该校业务副校长杨凤琴主持。在专题会上，杨凤琴详细解读了《中小学教师教育惩戒规则(试行)》。她生动形象地讲解了教师在实施教育惩戒时应该注意的事项，并要求全体教师把《中小学教师教育惩戒规则(试行)》学透，在实施过程中务必坚持底线。

“教育在前，惩戒在后，惩戒是一种手段，目的仍在教育。赋予教师惩戒权之后，教师要敢用、慎用，更要善用。”杨凤琴说，通过此次学习，进一步帮助教师掌握教育惩戒权的边界和分寸，使教育惩戒权的行使既能起到教育作用，又不会伤害学生的身心，努力使教师、学生和家在“爱与责任”上达成共识，让教育惩戒的“尺子”传递育人的温度、增强育人的实效。(郝晓芳)

湛河区实验小学举行主题演讲比赛

本报讯3月23日，湛河区实验小学举行了“中华魂——强国复兴有我”主题演讲比赛。本次比赛旨在进一步引导青少年弘扬爱国主义精神，激发少年儿童民族自豪感、使命感、时代责任感，落实“双减”政策，促进学生全面发展。

在比赛中，选手们通过主题演讲赞美伟大的祖国，以自己是一个中国人而感到自豪。经过激烈的角逐，在评委老师的专业评分和同学们的共同见证下，此次比赛共评选出特等奖1名、一等奖8名、二等奖10名、三等奖若干名。(王红梅)



春满校园

3月23日，在新华区建设街小学，4棵观赏桃花在校门口小花园竞相绽放，路旁垂丝海棠娇艳的花朵在阳光的映衬下显得格外醒目。校长刘晓惠说，进入3月，学校小花园的杏花、桃花相继开放，给春季校园带来勃勃生机。学生们每天从花园经过，都会忍不住多看几眼，既愉悦了身心，也缓解了疫情期间的紧张情绪。本报记者 耿剑 摄

建设路小学开展“推门听课”活动



建设路小学校长蔡朝举(前左)和学生一起认真听课 学校供图

本报讯为深入贯彻落实“双减”政策，提高教师的教育教学能力，提升课堂教学质量，打造高效课堂，3月14日，卫东区建设路小学启动了“推门听课”活动。

“我校本次听课活动采取‘随机推门，随堂听课’模式，对教师课堂教

学、学生学习状态以及师生互动等情况进行深入了解，精准把握真实的课堂教学情况和学生学习情况。”该校教导主任乔咪咪说，活动中发现，教师备课充分，课堂秩序良好，教学环节流畅，学生听讲专注、发言积极。教师们还在课后进行了

分析总结，指出优点和不足。

乔咪咪说，该校将把“推门听课”活动作为深化课堂教学改革的抓手持续推进，促使教师在常规课教学上下真功夫，努力提高每节课的教学效率，从而打造高效课堂。

(郝晓芳)